

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 06.12.2013

### ✓ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΗΜΕΡΙΔΑΣ

Με επιτυχία στέφθηκε το διήμερο που διοργάνωσε ο ΟΛΚΕ Α.Ε. τις 4 & 5 Δεκεμβρίου στα πλαίσια του προγράμματος EL-PORT-AL. Κατά την πρώτη ημέρα 04.12.13 πραγματοποιήθηκε η ημερίδα για την κοινή περιβαλλοντική δράση των λιμανιών Κέρκυρας – Ηγουμενίτσας – Αγ. Σαράντα και έλαβαν μέρος αντιπροσωπείες από τα τρία λιμάνια, οι Λιμενικές Αρχές, η Περιφέρεια Ιόνιων Νήσων, ο Δήμος Κέρκυρας, Οικολογικές Οργανώσεις και Σύλλογοι, καθώς και οι εμπλεκόμενοι φορείς με την λειτουργία των λιμένων.

Την δεύτερη μέρα 05.12.13, ακολούθησε συνάντηση εργασίας των εμπλεκομένων, στην οποία και αναλύθηκε διεξοδικά η επιμέρους εφαρμογή του συστήματος περιβαλλοντικής διαχείρισης για καθέναν από τους τρεις λιμένες, τα έως τώρα επιτεύγματα σε θέματα πιστοποιήσεων, εξοικονόμησης ενέργειας και πόρων καθώς και οι μελλοντικοί στόχοι για μια πλήρη εναρμόνιση τους με τις διεθνείς πρακτικές.

Ειδικότερα, οι τιθέμενοι στόχοι του διημέρου - που επιτεύχθηκαν στο σύνολο τους - συνοψίζονται στα ακόλουθα:

- Περαιτέρω ενίσχυση και ενδυνάμωση των σχέσεων συνεργασίας μεταξύ των Λιμένων Κερκύρας-Ηγουμενίτσας-Αγ. Σαράντα,
- Αναγκαιότητα Ολοκλήρωσης του συστήματος καταγραφής υδάτινων πόρων,
- Ανταλλαγή Τεχνογνωσίας και Παρατηρήσεων - Προτάσεων για την καλύτερη λειτουργία του Περιβαλλοντικού Συστήματος,
- Παρακολούθηση και αξιολόγηση της περιβαλλοντικής κατάστασης με κύριο άξονα την βελτίωση του θαλάσσιου περιβάλλοντος των λιμανιών και της ευρύτερης περιοχής του Ιονίου πελάγους, μέσω της σύγκρισης περιβαλλοντικών δεικτών και μετρήσεων,
- Διάχυσης της πληροφορίας με την δημιουργία Περιβαλλοντικής Βιβλιοθήκης για τις περιβαλλοντικές δράσεις και πρακτικές που υιοθετούνται καθώς και την ενημέρωση του κοινού με άρθρα και ενημερωτικά δελτία μέσω του Website ([www.elportal.eu](http://www.elportal.eu))

Οι συμμετέχοντες στη συνάντηση εργασίας είχαν την ευκαιρία μεταξύ άλλων να ενημερωθούν ειδικότερα για τεχνικά θέματα μετρήσεων της βιοποικιλότητας των λιμένων από τον κ. Β. Τσελέντη, Καθηγητή Θαλασσιού Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Πειραιά με παραδείγματα άλλων λιμένων σε ελληνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς και να εστιάσουν σε θέματα συνεργασίας με την προοπτική «συναντίληψης» των 3 Λιμένων – Πόλεων, όπως εύστοχα παρουσίασε ο κ. Α. Κοσκινάς, Πρόεδρος του Συλλόγου Προστασίας Περιβάλλοντος Κέρκυρας με ιστορικές αναφορές στην σημασία της ευρύτερης περιοχής κατά το παρελθόν αλλά και σήμερα με την «Μακροπεριφέρεια Αδριατικής-Ιονίου» σε θέματα Πρωτογενούς Τομέα, Μεταφορικού Ισοδύναμου κάτω από το γενικότερο πρίσμα της οικολογικής αντίληψης και τουριστικής αξιοποίησης, χωρίς την απώλεια της εν γένει ταυτότητας της περιοχής.

Τα οφέλη του προγράμματος EL- PORT- AL, θα γίνουν ορατά το αμέσως προσεχές διάστημα με έργα και παρεμβάσεις των λιμένων στις εγκαταστάσεις τους.

**Εκ του ΟΛΚΕ Α.Ε.**